
Consiglio Comunale INT 319 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SITUAZIONE  DEL  COMMERCIO  ABUSIVO  NELL’AREA  DI  PORTA 
PALAZZO, BORGO DORA E VIE LIMITROFE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

negli ultimi mesi si sono moltiplicate le segnalazioni da parte dei residenti circa la presenza diffusa 
di venditori abusivi nelle aree di Porta Palazzo, Borgo Dora e nelle vie Carcano, Ravina e Varano;

recenti  sopralluoghi  avrebbero  evidenziato  una  presenza  significativa  di  attività  di  commercio 
irregolare anche oltre gli orari consentiti;

tali  situazioni sembrerebbero configurare una violazione delle norme vigenti  e degli  accordi tra 
Regione  Piemonte  e  Comune di  Torino  relativi  alla  gestione  del  cosiddetto  mercato  del  libero 
scambio (“Suk”).

CONSIDERATO CHE

il fenomeno del commercio abusivo incide negativamente sul decoro urbano, sulla sicurezza e sulla 
qualità della vita dei residenti;

la  persistenza  di  tali  criticità  rischia  di  compromettere  la  regolare  attività  commerciale  degli 
operatori autorizzati;

risulta necessario garantire il rispetto delle regole e il presidio costante del territorio.
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il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali siano le misure attualmente adottate per contrastare il fenomeno del commercio abusivo nelle 
aree indicate;

quali controlli siano stati effettuati negli ultimi mesi e con quali risultati;

se l’Amministrazione ritenga adeguato l’attuale modello di gestione del mercato del libero scambio;

se siano previsti interventi straordinari o un rafforzamento della presenza delle forze dell’ordine e 
della polizia municipale;

se sia stata o si intenda attivare un confronto con la Prefettura per affrontare la situazione;

quali azioni si intendano intraprendere per tutelare i residenti e gli operatori commerciali regolari.

Torino, 27/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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